

同享好政策 畅想小康梦

——黄南州春节见闻

通讯员 甘顺林 完玛才让

猴年春节,穿行于黄南州的村村落落,人们脸上满载收获的喜悦,洋溢着农牧区群众对文明、富裕、幸福新生活的向往与追求。“十三五”规划、“五个发展”、“脱贫攻坚”等成了全州干部群众春节期间热学、热议的“热词”。

脱贫攻坚信心十足。州委、州政府认真贯彻落实中央和省州扶贫工作会议精神,向全州吹响了脱贫攻坚的冲锋号。把扶贫开发工作作为重大政治任务来抓,着力实施发展生产、外出务工、生态补偿、资产收益、易地搬迁、教育培训、社会保障、大病救助“八个一批”脱贫攻坚工程,扎实推进精准扶贫、精准脱贫各项工作。各级党组织和干部成为带领群众脱贫致富奔小康的“主心骨、领路人”。河南县优干宁镇南旗村党支部书记阿什加说:“日子一天比一天好了,尤其是习近平总书记提出了精准扶贫政策以后,对于我们南旗村的贫困户来说,是个千载难逢的好机遇,村民们对党的政策充满信心。我也相信通过实施脱贫攻坚战略,牧区的水电路等基础设施突出问题能够得到解决,牧民的生产生活水平条件会得到极大改善。”

文化娱乐丰富多彩。春节期间,各乡镇依托文化广场、文化大院、党员活动室等

场所,组织开展民族歌舞、拔河、藏棋等多种丰富多彩的文化娱乐活动。同仁县加毛村村民完德加说:“农民的生活富裕了,原来在农闲时年轻人不是喝酒就是打牌,现在通过政府宣传、文化下乡等活动,以及村里建了小公园,我们可以锻炼身体,也在农闲时多了个去处,既丰富了业余生活,又提高了生活品味。”

技能培训为民“送宝”。送培训上门,送技能入户,深入乡镇开展农牧民技能培训,使更多的农牧民在农闲时学习掌握实用技术,变“冬闲”为“冬忙”,为农业提质增效、农民致富增收夯实基础。泽库县泽曲镇泽祥村村民扎西说:“由于长期在牧区生活,加之身边的人都讲藏语,只有极少数人会讲汉语,这给我们出去打工带来了很大影响,由于不会讲汉语,只能在本地区打点小工,现在好了,今年县上的技能培训就送到了我们家门口,举办了汉语普通话培训,为我们今后外出务工打下了基础,希望以后多举办一些这样的培训。”

广袤乡村演绎美丽蝶变。环境优美、庭院清洁的村庄在同仁越来越多,这一切得益于“高原美丽乡村”、“传统村落”、“两房建设”等项目建设,改变了村容村貌,改

善了居住环境,为农牧区带来了翻天覆地的变化。保安镇杂队村党支部书记华旦才让说:“去年我们村实施了高原美丽乡村建设,投资力度大,把原来破乱不堪的广场建设得非常漂亮,民心得到凝聚,这一切是共产党的恩情,我将一如既往地干好工作,发挥党员作用,把村里的事办好”。尖扎县马克唐镇勒见村南则家说:“高原美丽乡村”项目给我们村带来了翻天覆地的变化,道路硬化、土墙改砖墙,厕所、垃圾池等设施齐全,多年的残垣断壁拆除了,多年的垃圾堆、粪堆被清理了,农村环境大变样,念书的学生们半年回来一次,都不认识自己村儿啦!村里还建起了射箭场和篮球场,配备了体育器材,群众文化生活日益丰富。

网购年货成农村新风尚。网购年货已成为许多城镇青年新选择,大大延伸了城乡消费半径。“互联网+”日益改写传统新春,坐在家点点鼠标,各种年货便可以送货上门。在隆务镇居民且正家,最近网购的年货琳琅满目,糖果、奶粉、新衣等。他说:“在商场里买年货是老习惯。现在有的年货还在市场上买,有的在网上买,品种更多,而且便宜实惠。”衣服鞋帽等“传统年货”逐渐成为年货网络市场上的“主角”。

泽库县“拉格日”模式将全面推广

本报讯 近日,泽库县宁秀乡拉格日村生态畜牧业专业合作社召开了2015年度合作社分红大会。该合作社成立于2010年,共有社员159户,入社人数814人,占全村总人数的95.3%,整合草场面积为8.87万亩,占可利用草场面积的93.3%,牲畜入股数为6406头(只),占全村存栏牛羊总数的92.3%,呈现出牧民入社率高、资金投入率高、资源整合率高的“三高”特点。

近年来,该合作社把畜牧产业结构调整作为转变发展方式的主攻方向,依靠自身优势特点,大力发展以有机畜牧业为主导的特色产业,增强自我发展能力,以良种牦牛繁育、本地藏羊高效养殖、畜产品销售等为主营业务,经过合作社全体社员不断努力,各项基础设施建设及生产经营工作稳步发展,合作社收益不断提升。2014年总收入达210.8万元,实现纯利润70万元,人均分红860元。2015年合作社总收入达244.5万元,实现纯利润107万元(其中:现金分红90万元),人均分红1105.6元,比去年增加245.6元。物资分红17万元,为合作社四个小组购买饲料。其余部分利润将用于提留社员公积金、合作社扩大再生产和日常管理中。

拉格日村生态畜牧业专业合作社之所以能够在短期内迅速带领牧民增收致富,主要得益于按照“产业基地(专业合作社)+牧户+市场”的产业化经营组织形

式,改变了以往粗放经营模式,把生态保护和牧民经济增长为重点的结果。目前,该合作社被分为天然草场放牧组、良种牦牛繁育组、本地藏羊标准养殖组,商业经营组等4个小组进行管理。同时,该合作社专门挑选出饲养经验丰富、能力及责任心强的人员分为4个小组对改良的良种藏血牦牛进行饲养。通过半舍饲养殖可使藏羊肉产量不断提高,利用规模养殖场无公害粪便处理生产有机肥,并将标准化化养

殖基地牛羊统一规划利用入股集中管理草场中的2.7万亩草场用于日常放养,引导剩余劳动力外出打工,从事出租车、创业、推销畜产品等。

今后,该县畜牧局将依托青海省全国草地生态畜牧业试验区建设和全国有机畜牧业示范县的有利时机,结合全县畜牧业精准扶贫工作,充分整合捆绑精准扶贫与全国草地生态畜牧业试验区建设等项目,并在全县全面推广“拉格日”模式。



春运期间,我州加大交通安全宣传力度,注重车辆、驾驶员和源头管理,未发生安全责任事故。
州交警支队提供

(上接1版)会议强调,做好今年的农牧区工作,要突出把握好四个方面的工作要求,一是多措并举,全力推进精准扶贫。2016年,全州精准扶贫工作要紧紧围绕“四年集中攻坚,一年巩固提升”的总体部署,扎实推进“八个一批”脱贫专项行动计划,完成减少贫困人口4000人以上,16个贫困村退出,河南县摘帽年度目标;二是特色引领,切实提升设施农牧业建设水平。认真落实好“三合一”政策,在稳定粮食作物种植面积的基础上,调整有机饲料、马铃薯、中药材等结构,注重在提质增效上强化工作落实,确保产量效益稳中有升;三是有机富农,大力推进特色农牧业提质增效。深入实施有机畜牧业“三大工程”,做大做强河南、泽库两县有机畜牧业产业园区和泽库县有机草产业园区,努力把全州建成全国知名的有机畜牧业生产基地;四是生态立州,全面

夯实生态文明基础。切实抓好天然林保护工程、国家重点公益林等林业重点工程建设,南部两县以保护和恢复原生植被为主,重点加强湿地保护、沙化治理和野生动物保护,全力实施好三江源生态保护和建设二期工程,黄南州森林重点火险区综合治理三期工程及洮河源国家湿地公园保护项目。

会议指出,今年千名干部下乡将以“三带三推”为主题,即带政策、带信息、带服务、带政策落实、推生产发展、推精准扶贫,以此增强农牧区发展活力,推动农牧业生产和农牧区改革发展。并就扎实做好千名干部下乡开展“三带三推”活动强调,要精心组织。要求各地区、各部门把千名干部下乡活动纳入到议事日程,制定具体工作方案,精心组织实施;要严格纪律。要求下乡干部要明确政治纪律、生活纪律和工作纪律,加强学习,提高政策理论水平,做

到下得去、蹲得住、讲得透;要强化监督考核。要求各地区、各部门要认真督促检查干部下乡活动开展情况,及时总结上报典型经验和做法。各部门、各单位要将干部下乡工作情况作为下年度考核的重要指标,活动结束后要接受群众满意度测评;要注重实效。下乡活动要与当前农牧区工作紧密结合,与深化开展“三基”建设紧密结合,着力破解影响农牧业农牧区发展的热点难点问题,集中力量为基层群众解难事、办实事、做好事;要加强督查。州委各联县督查组对全州开展活动情况进行督查。主要集中对下乡宣讲及服务工作进行督查,了解活动进展,总结经验,通报情况,并及时向州委、州政府及州委农村牧区工作领导小组办公室书面报告有关情况。

会议的召开标志着2016年全州千名干部下乡开展“三带三推”活动正式启动。

500名弓箭手 齐聚节日盛会

尖扎讯 近日,2016年尖扎县创建民族团结进步活动暨冬季农牧民射箭赛经过四天紧张、激烈、公平的比赛,在县文化活动中心广场顺利闭幕。

在历时四天的比赛中,全县24支代表队504名运动员参赛,共开展了88场比赛,有8支参赛队分别获得奖项。在两个项目比赛中,措周乡洛哇射箭队、石乃亥射箭队、措干口石乃亥射箭队和昂拉乡河东射箭队分别获得传统角弓第一、二、三、四等奖;能科乡尼让射箭队、马克唐镇麦什扎射箭队、贾加乡南当射箭队和马克唐镇娘毛射箭队分别获得反曲弓第一、二、三、四等奖。多加办事处茨卡射箭队、能科乡麻尼多龙射箭队、措周乡俄什加射箭队、康杨镇尕玛堂四支参赛队进入前8强。

比赛共设立2个赛场6个靶场,9个传统角弓参赛队和15个反曲弓参赛队共24支参赛队504名运动员参赛。期间,各赛场人头攒动,呐喊声、助威声此起彼伏,处处洋溢着节日的喜庆氛围。参与比赛的有藏、汉、回等多个民族,赛场上各参赛队自觉遵守赛场秩序、公平竞争,赛场上相互交流谈比赛、谈射箭、精诚团结、一团和气,赛事上下呈现出了一派安定祥和、和谐稳定和民族团结的良好局面。每天观赛群众达5000余人次。4天的比赛共约2万人次观看了比赛。让全县人民在新春祥和的节日气氛中,分享了一顿丰盛的节日文化体育大餐。

隆务寺祈愿法会 环境安全有序

本报讯 近日,同仁县成立宣传及市场监管专项整治工作组,对县域内的市场、商铺进行了全面整顿,以全面改善“隆务寺祈愿法会”期间市场环境,切实保障市场及商铺安全、卫生、有序,预防和减少各类事故发生。

工作组人员先后深入隆务镇德合隆路、夏琼路、麦秀路、八塔路、中山路、中山市场等路段,针对文化、餐饮、食品户、药店、歌舞厅、茶艺、占道经营的商铺加大巡查执法力度,减少各类安全隐患,并进行供电、供水、通讯的安排部署,切实保障法会期间供电安全,供水及时和通讯顺畅。同时,县食品药品监督管理局与隆务寺签订了食品安全承诺书。

此次专项整治活动,检查商户560户,并通过热贡电视台及路口大屏幕播放宣传《通告》,进一步提高公众知晓率。活动中,查实无商铺贩卖非法宣传影像资料。通过此次专项整治活动,打击了商铺占道经营、违规销售非法影像品、违规销售不健康食品药品等违法违规行为,消除一批安全隐患,有效地预防和减少了各类事故的发生。

河南县公安成功追回 十万余元被盗赃物

河南讯 近日,河南县公安局刑警大队接到群众报案称,前一晚,宁木特镇杂群村村民索某家中一条珊瑚项链、一对珊瑚镶金耳坠、一部苹果手机被盗,被盗物品报价100000元。

接报后,该县公安局立即组织刑侦民警对案发现场进行勘查,通过采取一系列侦查和摸排工作,于当日14时左右,在泽库县多禾茂乡塔土乎村控制了泽库籍销赃人卓某,并收缴了被盗珊瑚项链、珊瑚镶金项链等赃物。

销赃人卓某供述称,其嫌疑人为才某,泽库县多禾茂乡塔土乎村人,目前,案件正在进一步办理中。